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2. TEST ÉLÉMENTAIRE

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9K+-+-+-+0
9S-+-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+p0
9-+-+-+-m0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

2.01 • Trait aux Blancs
Nulle ?

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-W0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+K+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+pm-+-+0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

2.03 • Trait aux Blancs
Nulle ?

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9K+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-S0
9+-+-+-+p0
9-+-+-+-m0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

2.02 • Trait aux Blancs
Nulle ?

XIIIIIIIIY
9-+-+k+-+0
9T-+-+-+-0
9-+-+-M-+0
9+-+-Z-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+r+-+-+-0
xiiiiiiiiy

2.04 • Trait aux Noirs
Que faut-il jouer et quel sera le résultat ?
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XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+-M-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-mN+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-z0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

2.05 • Trait aux Blancs
Que faut-il jouer et quel sera le résultat ?

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+-+-+-+K0
9-+-+-+P+0
9+-+-+-+-0
9-+-+-+k+0
9+-v-+-+-0
9-+-+-+-+0
9+-V-+-+-0
xiiiiiiiiy

2.07 • Trait aux Blancs
Nulle ?

XIIIIIIIIY
9-+-v-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+K+-+-+0
9+P+-+-+-0
9-+-V-+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-+k+-+0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

2.06 • Trait aux Noirs
Nulle ?

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0
9+-+-+k+-0
9-+-+-+-+0
9+l+-ZP+-0
9-+-+K+-+0
9+-+-+-+-0
9-+-V-+-+0
9+-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

2.08 • Trait aux Noirs
1...Íc4 est bon, mauvais ou ne fait pas 

de différence ?
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Test élémentaire 2

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0 
9+-+-+R+-0
9K+-+-+-+0 
9+-+-+-+-0 
9-+-+-zk+0 
9+-+-+-+-0
9-+-+-+-+0 
9+-+-+-+-0 
xiiiiiiiiy

2.25 • Trait aux Noirs
Nulle ?

XIIIIIIIIY
9-+-+-+-+0 
9+-+-+-+-0
9-+-W-z-+0 
9+q+P+-+-0 
9-+-m-+-+0 
9+-+p+-+-0
9-+-+-+-+0 
9+-M-+-+-0 
xiiiiiiiiy

2.26 • Trait aux Noirs
L’échange des Dames en c5 gagne-t-il ? 

Solutions

2.01 Oui : 1.Ìc4! Êg2 2.Ìe3+ Êf2 3.Ìg4+=. 
Le Cavalier blanc a  eint le circuit correct.

2.02 Non. 1.Ìf3+ Êg2 2.Ìe1+ Êg3-+ et 
le pion fait Dame.

2.03 Non, parce que le Roi est dans la 
zone de gain. 1.Ëd4+ 1Êe2 2.Ëc3 Êd1 
3.Ëd3+ Êc1 4.Êc4! Êb2 5.Ëb3+ Êa1 6.Ëc3+ 
Êb1 7.Êb3 c1Ë 8.Ëd3+ Êa1 9.Ëa6+ Êb1 
10.Ëa2#.

2.04 1...Îe1!. Comme ils ne peuvent pas 
a  eindre la position de Philidor, les Noirs 
prennent celle de Kling et Horwi  . Voir la 
 nale 56.

2.05 1.Ìf2! érige une barrière.1...Êc3 
[1...Êe3 2.Ìg4+ ; 1...Êe5 2.Ìg4+] 2.Êd6 

Êd2 3.Êe5 Êe2 4.Ìh1 Êf3 5.Êd4! Êg2 
6.Êe3 Êxh1 7.Êf2=.

2.06 Oui, parce que le Roi noir obtient 
l’opposition par derrière. 4...Êd3! 5.Íb6 
Íg5 6.Íc7 Íe3 7.Íd6 [7.Êb7!? Êc4 8.Êa6 
Êb3! 9.Íb6 Íg5 10.Íf2 Íd8 11.Íe1 Êa4!=] 
7...Êc4!=.

2.07 Ça gagne parce que la diagonale 
h6-f8 ne fait que trois cases. 1.Íh6 Êh5 
2.Íg7 Íd2 3.Íd4 Íh6 4.Íe3 Íf8 5.Íd2 
Êg4 6.Íh6+-.

2.08 1...Íc4 n’est pas bon, le bon coup 
est 1...Íd7. 1...Íd7! [1...Íc4? 2.Íg5 Íb3 
3.Êd4 Ía2 4.Êc5 Íb3 5.Êd6 Íc4 6.e6++-] 
2.Íg5 Íc8!= 3.Êf4 Íd7=. 

2.09 C’est partie nulle parce que le Fou 
contrôle les deux pions sur la même dia-


